

吴小珍:

女将冲刺锂电材料国际领先水平



吴小珍(右)和同事在实验室探讨实验数据

人物名片:吴小珍,女,江西上饶玉山人,2014年武汉大学无机化学专业博士毕业,现任贝特瑞(江苏)新材料科技有限公司副总经理、总工程师。

人物格言:为自己的选择负责。

2014年,博士毕业的吴小珍通过校园招聘进入了贝特瑞深圳总部研究院,从事研发工作。她在本科业余科研期间就开始接触锂电材料,对该领域的探索一直贯穿了整个硕博期间,所积攒的科班知识延续至企业并学有所用,这让她至今觉得幸运并引以为豪。

2017年1月,贝特瑞在长三角的第一个基地——贝特瑞(江苏)新材料科技有限公司正式落户金坛华科园。次年4月,该项目首条产线调试,即将导入批量生产的产品就是吴小珍所在团队从研究院实验室一步步孵化出的“作品”。基于前期在研发和产线多年的历练,同时考虑到对产品本身的熟悉程度,吴小珍主动请缨,带领团队来到金坛,承担起整个项目工艺开发、生产及设备保障的重任。目前,吴小珍主要负责车载动力锂离子电池正极材料高镍 NCM 和 NCA(镍钴锰酸锂和镍钴铝酸锂)的技术开发及产业化工作。

“刚到金坛,公司周边的公共交通和商业配套设施并不完善。但在短短两年时间内,入驻园区的企业越来越多、人气越来越旺。现在我入住的青年公寓,居住条

件、商业配套都很齐全,工作、生活非常便利。”吴小珍介绍,作为华罗庚的故乡,金坛有着浓厚的书香气息,且地处长三角,往返常州、南京方便快捷。在区政府的人才政策的吸引下,更多高层次人才在金坛落地生根,整个城市朝气蓬勃。高铁、高校的开工建设,也让金坛经济发展的后劲更足、动力更强。

“印象最深的是,政府招商引资立足于整个产业链。上下游企业就在周边,企业之间的沟通与交流十分便捷且高效。”在她看来,不论是前期引进的电芯企业中航锂电,还是后期引进的厚生隔膜,以及其它电池组件、结构件企业,都离不开我区科学的产业布局,这对整个锂电产业链各环节企业协同发展十分有利。

“江苏贝特瑞是一个新成立的企业,倡导‘奋斗者’文化,需要为之开疆拓土的人才。在公司的各个角落,你都能看到我们奋斗的身影。”吴小珍表示,工艺优化探索、产线产能爬坡、制程品质保障等高强度的工作从未打败过她。产品关键攻关时,她连续每天工作16小时,却从未有过怨言。

“目前,国内高镍正极材料无论在技术积累还是在产品品控上,与日韩还有一定的差距。但我们有国家政策的引导、庞大的资本和市场的支持以及完整产业链资源的支撑,随着全行业对研发和品控的加大投入,我坚信差距会越来越小,甚至不排除有实现反超的可能。”吴小珍坦言,经过多年积累,贝特瑞的两款高镍正极材料获得了国际领先客户的认可。未来,她将扎根金坛,一步一个脚印地将产品做好,迎接每一个新的挑战。

徐欢

编后:从9月3日至9月11日,本报“凤回巢才相聚”来坛博士系列专栏刊发稿件7篇,通过他们的事迹,我们一起感受了金坛持续崛起的人才脉动,感受了八方英才汇聚金坛创新创业的良好局面。下一步,我们将继续关注更多的外来优秀人才,为我区全面决战两个加快和“十三五”助力。



直溪镇建昌村脏乱河道整治完成

9月3日,政风热线栏目报道称直溪镇建昌村虞家自然村河道脏乱,影响了村民们的正常生活。

村民王国庆当时告诉记者,河道北侧是王家棚自然村,河道南侧是他所在的于家自然村,这条河道承担着部分村民的用水功能。今年5月,河道内开始出现大量的绿萍,还时常有垃圾漂浮在上面。发现河水出问题后,村民们就向村委反映,也有人来清理过,但效果并不好。

节目播出后,直溪镇相关部门高度重视,立即采取措施进行整改,如今河道内的绿萍和河道两侧的驳岸都被清理干净。经过整改后的河道焕然一新,水质干净,没有漂浮物,村民很满意。

吴涛



整治前



整治后

我区11人获常州市“名校校长”称号

本报讯 日前,2018-2020年常州市“名校校长”名单公布,我区11人获此殊荣,分别是:江苏省华罗庚中学党总支副书记、校长谭瑞军,华罗庚实验学校党总支书记、校长朱春育,水北中学校长刘继中,东城实验小学校长蒋守成,西城实验小学城西分校执行校长

张立俊,华城实验小学校长王粉林,西城实验小学常胜分校校长王权,西城实验小学副校长庄素芳,河头小学校长朱明方,尧塘实验小学校长张建国,尧塘实验幼儿园园长史小霞。

李蕾

全区餐厨垃圾收运“扩面”

本报讯 今年以来,区城管局对主城区餐饮企业进行全面摸底排查,对大中型(5桌以上)餐饮企业的餐厨垃圾收运做到应收尽收,对小微型餐饮企业做到上门告知,将有需要的企业及时纳入餐厨收运体系。

该局环卫处和执法大队以网格为单位对餐饮企业、企事业单位等进行地毯式排查,共计发放

告知单千余份,新增餐厨废弃物产生单位百余家,全区餐厨废弃物日产生量增加约7吨。并将符合收运条件的乡镇逐步纳入餐厨垃圾收运体系,7月份尧塘街道纳入收运,餐厨垃圾日收运量0.6吨;直溪镇9月份进行收运,餐厨垃圾日收运量3吨。

虞亮 徐欢

文明工地是一道城市风景线

建筑工地是建筑行业的“窗口”,加强文明工地建设,树立安全卫生、整洁有序的建筑工地形象,是创建文明城市的重要领域。

连日来,记者走访金沙科技金融中心、爱情海购物中心等多个项目建设现场,看到各工地四周都设置了数米高的绿化围蔽幕墙,幕墙上张贴着图文并茂的公益广告。

为减少扬尘,工地周围地面的裸土也被绿网覆

盖,工地设置的雾炮及喷淋装置间隙运作。工地主干道全部是沥青硬化路面,洒水车来回作业,保持地面湿润,抑制马路上的灰尘。在工地门口,工人仔细清除路面上被车辆带出的泥土,保证市容市貌的干净、整洁。

日前,我区全面打响工地文明施工攻坚战,各建筑工地严格落实现场扬尘管控“6个100%”,即施工工地周边100%围挡、出入车辆100%冲洗、拆迁

工地100%湿法作业、渣土车辆100%密闭运输、施工现场地面100%硬化和物料堆放100%覆盖。工地一改“灰头土脸”的形象,梳洗打扮变身成“美丽工地”,文明施工已成为我区建筑工地的一道风景线。

李蕾



工行金坛支行:优质服务助力文明城市创建

本报讯 为助力我区全国文明城市创建,工商银行金坛支行持续推进服务文化建设,服务环境进一步改善、服务秩序进一步规范、服务质量进一步优化。

该行对柜面业务区、自助银行区等区域进行科学规划,并张贴社会主义核心价值观等宣传海报;成立服务管理小组,强化员工服务礼仪、业务技能和职业素养

培训;组织员工进社区、进企业开展防诈骗、反洗钱等宣传活动,参与义务献血等公益事业。

贺伟 陈玉婷

